

21 июля
1936 г.
№ 59 (466)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома
Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.
Выходит через три дня

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Мы, бригады колхозных и совхозных бригад Восточно-Сибирского края, собравшись на краевое совещание, чтобы обсудить, как лучше выполнить решения Пленума Центрального Комитета партии об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов, шлем Тебе, великому организатору побед социализма, нашему лучшему другу и учителю, горячий привет.

Благодаря Твоим неустанным заботам о нашем крае и огромной помощи, которую оказывают нам партия и правительство, быстро растут и крепнут на основе Сталинского устава колхозы Восточной Сибири.

В колхозах нашего края, как и в других краях нашей социалистической родины, растут и множатся новые кадры стахановцев социалистического земледелия, упорно работающих над полным освоением техники. Всем этим мы обязаны нашей большевистской партии и Тебе, великий СТАЛИН.

Твоя историческая речь на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров нашей страны подняла в колхозах мощную волну трудового энтузиазма, вдохновила нас на борьбу за еще большее укрепление колхозного строя, за радостную, счастливую, зажиточную и культурную жизнь.

Выполняя Твой боевой наказ добиться увеличения производства хлеба до 7—8 миллиардов пудов, мы крепко в этом году нажали на качество полевых работ.

Несмотря на позднюю весну, плохую погоду, колхозы края весенний сев провели организованно и в короткий срок. Основную культуру — пшеницу посеяли по двухрядным и трехрядным чистым парам; более 80 процентов всех зерновых посеяли рядовыми сеялками, впервые широко применяя яровизацию.

Мы позаботились и об урожае будущего года. Вывезли на пары свыше 1500000 везов навоза; засеяли сто тысяч гектаров сортов зерном и в каждом колхозе заложили семенные участки.

Выполняя Твои указания об овладении техникой, бригады и трактористы МТС и совхозов нашего края повысили производительность тракторов, а многие тракторные бригады и трактористы уже перевыполнили годовую норму выработки. Среди них — бригада девушек Капитолины Щербазовой, Бочкаревой МТС на 10 июля выработала на трактор 674 га, в два раза перекрыв норму. Образцы стахановской работы показывают бригады тт. Федосеевко — Ханжиновской МТС, Попова — Касьяновской МТС, трактористы: Беляев из Мачо Куналейской МТС, Тирских, из Куйтунской МТС. Но мы считаем свою работу по использованию тракторов неудовлетворительной и обязуемся подтянуть отстающих, перевыполнить правительственное задание и еще крепче нажать на экономию горючего и снижение себестоимости работ.

Мы всегда твердо помним Твой мудрый наказ — не успокаиваться на достигнутых успехах, не останавливаться перед трудностями.

Мы знаем, что успешное проведение сева еще не обеспечивает сбора высокого урожая, что самая главная и трудная задача — впереди. Эта задача состоит в том, чтобы организованно, в короткий срок и без потерь убрать урожай, честно выполнить свои обязательства перед государством, сохранить хлеб от порчи и расхищения, обеспечить себя семенами и фуражом, распределить урожай по труду.

Пленум Центрального Комитета большевиков в своих постановлениях дал нам боевую программу борьбы за высокий урожай.

Воодушевленные Твоими неустанными заботами о нашей жизни, вооруженные мощной техникой, мы твердо и уверенно идем к победе. Для этого у нас есть все необходимое. 4000 тракторов работают на наших колхозных полях; 250 комбайнов выйдут на уборку колхозных полей; 1064 автомашин готовы к перевозкам хлеба.

Все дело теперь в нас самих. Все дело заключается в том, чтобы полностью использовать эту мощную технику, еще больше повысить производительность труда и улучшить качество всех работ.

Надо прямо сказать, что в нашем крае еще не все колхозы добились высокой трудовой дисциплины и установления полного порядка в хозяйстве. Не все еще научились любить и беречь машину.

Этих недостатков мы перед Тобой, товарищ

Сталин, не скрываем. Наша первая обязанность состоит в том, чтобы к началу уборки **выравнять фронт**, подтянуть отстающих, подготовиться к уборке так, чтобы в крае не осталось **ни одного отстающего колхоза, совхоза, бригады, звена**.

На своем предуборочном совещании мы объявили социалистическое соревнование на лучшее проведение уборки урожая и лучшее выполнение обязательств перед государством. Мы приложим все силы к тому, чтобы вовлечь в это соревнование всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, всех трактористов, комбайнеров, шоферов, машинистов молотилок и других машин. Будем систематически проводить взаимную проверку работы соревнующихся звеньев, бригад, тракторных отрядов, колхозов, совхозов, МТС и районов. Образцы работы лучших стахановцев сделаем достоянием всей массы колхозников и рабочих совхозов.

Мы обязуемся и призываем всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, колхозную и совхозную молодежь нашего края упорно учиться и работать над полным освоением техники, которую дали нам партия и правительство. Установить бережное отношение к машинам, вовремя ремонтировать их, построить и приспособить во всех колхозах и бригадах сараи и навесы для хранения машин, обеспечить каждую машину опытными водителями, сдавшими технический экзамен на знание машины.

Мы твердо поставили перед собой задачу: полностью, до последнего колоска, собрать урожай. Будем строго следить за созреванием хлеба. Не допустим перестоя урожая на корню. Отведем и закрепим для комбайновой уборки лучшие, начисто прополотые участки, а чтобы не было простоя этих прекрасных машин, организуем бесперебойную отвозку зерна от комбайнов. А на жатке обязуемся повысить выработку до 7—8 га при двух сменах лошадей. Весь урожай, скошенный простейшими машинами, свяжем в снопы и засырядем. Опыт работы наших знатных сноповязальщиц тт. Дюминой Марии — из колхоза „Красный орел“, Тулунского района. Корелюк Арины — из того же колхоза и Выгузовой Анны — из колхоза „Путь коммунизма“ Иркутского района, вязавших от 800 до 1000 снопов в день, распространим во все совхозы, колхозы, бригады, звенья. Сделаем в каждой бригаде трех-пятидневный запас вязок. Снабдим все уборочные машины зерноуловителями. Проведем сплошное сгребание колосьев конными и ручными граблями. Будем строго следить за качеством работ и при приемке убранных полей не будем допускать примиренческого отношения к плохому качеству.

Для колхозов нашего края крыше тока и зерносушители имеют особенно важное хозяйственное значение. Они дают нам возможность укрыть урожай от дождей, предохранить зерно от сгребания при хранении. Крытые токи позволяют производить обмолот в непогоду и повышают производительность молотилок.

Мы крепко беремся за это дело и даем слово, что к 1 августа у нас не будет ни одного колхоза, ни одной бригады не выполнивших плана строительства крытых токов.

У нас есть полная возможность досрочно выполнить обязательства перед государством по зернопоставкам и по возврату ссуд, в срок рассчитаться за работы МТС, а к 7 ноября полностью закончить обмолот хлеба, засыпать семенные и фуражные фонды и распределить урожай, чтобы к годовщине Великой Октябрьской революции каждый колхозник мог порадоваться результатами своего труда.

Постановления Пленума Центрального Комитета партии о развитии семенного дела дают нам возможность иметь свои доброкачественные семена. Мы установим за семенными участками самый тщательный уход, во время уберем и обмолотим урожай с семенных участков на отдельных токах. Будем бережно хранить каждое сортовое зерно и не допустим расхищения семян на другие цели.

По-большевистски работая над выполнением Твоего лозунга об увеличении ежегодного производства хлеба до 7—8-ми миллиардов пудов, мы берем на себя обязательство на 150 тысяч гекта-

ров перевыполнить план подъема паров, установленный для нашего края на 1936 год с тем, чтобы обеспечить в 1937 году значительное расширение посевных площадей и повышение урожайности.

Наша первейшая обязанность состоит в том, чтобы заботиться о людях, которые работают в наших бригадах. Для них мы обязаны создать культурные бытовые условия. Наведем на полевых бригадных станах образцовый порядок и чистоту, будем заботиться, чтобы на станах всегда была свежая газета и книжка, музыкальные инструменты, культурные игры и развлечения, чтобы можно было отдохнуть, а в минуты досуга и повеселиться.

Задача организованного проведения уборки требует от нас правильной расстановки людей, полного и правильного использования машин и людей, учета каждой минуты времени, четкого руководства работой со стороны бригадиров.

Для того, чтобы все предусмотреть и ничего не упустить, мы запишем в наши рабочие бригадные планы все работы, сроки их исполнения и точный расчет затраты труда на каждую работу.

Мы не забываем Твоих мудрых слов, что „женщины в колхозах — большая сила“, что „держат эту силу под спудом, значит допустить преступление“. Мы сделаем все, чтобы вовлечь женщин-колхозниц в активную работу на производстве, чтобы привлечь их к руководству жизнью колхозов, всемерно будем помогать им в овладении техникой и всячески заботиться о их культурном росте и облегчать их труд.

Во всех уголках нашего обширного края сейчас идет обсуждение проекта новой Конституции.

Эта Конституция, творцом которой являешься Ты, товарищ СТАЛИН, еще более укрепит нашу волю к труду, к дальнейшим победам, открывает новые широкие горизонты великого социалистического строительства, путь к еще более счастливой и радостной жизни.

Каждая строка, каждое слово Конституции пронизано величайшей твоей заботой о человеке, об этом самом ценном капитале из всех капиталов, существующих в мире.

Обсуждая проект новой Конституции, невольно вспоминаем жизнь и историю старой деревни. Какая неизмеримая разница! Кто, кроме заплывших врагов советского строя захочет вернуться к кошмарному прошлому, к темной, нищенской, забитой деревне, зверски эксплуатировавшейся кулаком.

По Твоей инициативе и под непосредственным руководством выработан Устав сельскохозяйственной артели, который назван народом Сталинским законом колхозной жизни.

На основе этого Устава окрепли наши колхозы и быстрым шагом идут вперед к культурной зажиточной жизни.

На основе новой Конституции еще более расцветет колхозная демократия на благо нашей социалистической родины, на благо всех трудящихся.

Мы безгранично счастливы, что живем и работаем под Твоим руководством тов. СТАЛИН.

Мы обещаем Тебе, товарищ СТАЛИН, строго соблюдать Твой наказ не успокаиваться на достигнутых успехах, быть бдительными к проискам остатка в разбитого классового врага.

Мы обещаем еще зорче беречь и охранять социалистическую собственность — основу нашего советского строя, источник процветания жизни трудящихся. Еще выше поднять социалистическое соревнование, работать по-стахановски и добиться высокой производительности труда, добиться изобилия сельскохозяйственных продуктов, достигнуть подлинной зажиточной жизни для всех колхозников.

Мы заверяем Тебя товарищ СТАЛИН, что по первому зову партии и правительства, вместе с нашей доблестной, непобедимой Красной Армией станем на защиту нашей социалистической родины и дадим сокрушительный отпор всем, кто посмеет нарушить неприкосновенность наших границ, посягнуть на наш мирный социалистический труд.

Да здравствует наша большевистская родная партия!

Да здравствует и живет многие годы на благо трудящихся всего мира наш родной, великий СТАЛИН!

КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ БРИГАДИРОВ

Утреннее заседание 16 июля

На утреннем заседании 16 июля продолжались прения по докладу тов. Разумова. Каждый из выступающих начинает свою речь приветствием вождю всех народов великому Сталину, приведшему колхозное крестьянство к счастливой зажиточной культурной жизни. В каждом выступлении отмечается большевистское руководство краевого комитета партии и лично товарища Разумова обеспечившее небывалый подъем социалистического земледелия Восточной Сибири.

Тов. Щегенюк, бригадир колхоза „Новая деревня“, Тайшетского района делится опытом работы новых зерносушилок. Тов. Полуэтов, бригадир Белоусовского колхоза Качугского района, рассказывает о том, как колхозники приспособили для работы молотилок водяной двигатель. Тов. Гантимуров, председатель колхоза имени Кирова Сретенского района делится опытом работы среди колхозниц. Тов. Черемисин, бригадир колхоза

„Труженик“, рассказал о том, что их колхоз, благодаря широко развернутому стахановскому движению, закончил весенний сев в восемь дней. Тов. Носков, колхоза имени Красной Армии Нерчинско-Заводского района, рассказывает совещанию о большой культурной работе, проводимой на полевых станах, об агротехнической и общеобразовательной учебе колхозников.

На утреннем заседании выступили также тт. Синьков, председатель колхоза „Красный остров“ Усольского района, Попов—председатель колхоза „Объединение“ Борзинского района, Приходько—колхоз „Земледелец“ Куйтунского района, и др. Все они, делаясь опытом работы своих колхозов, бригад, тракторных отрядов, останавливались на имеющихся еще недостатках и на путях их исправления.

С большой яркой речью на утреннем заседании выступил начальник краевого земельного управления тов. Даниелян.

По предложению тов. Разумова, совещание приняло решение о созыве в январе 1937 года краевого съезда трактористов, комбайнеров и машинистов. Право участвовать на съезде получают трактористы и бригадиры тракторных отрядов, выполнившие условия соревнования тысячника, комбайнеры, убравшие за сезон не менее 300 гектаров, машинисты сложной молотилки, обмолившие за сезон свыше 800 тонн, при выработке за одну смену не менее 15 тонн.

Совещание передовых колхозниц

В тот же день в большом зале Дворца культуры состоялось совещание передовых колхозниц с участием работников города Иркутска. Совещанием руководил тов. Разумов. На совещании присутствовал тов. Пахомов.

На совещании выступило 15 колхозниц и работниц. Колхозницы рассказывали о своем участии в укреплении колхозов, о том, как растет культурный уровень колхозниц, как восприняла колхозная деревня декрет о запрещении абортов и об оказании помощи многодетным, как готовятся колхозницы к хлебоуборочной кампании и т. д. На совещании выступила тов. Харченко (зав. отделом партийной пропаганды, агитации и печати крайкома ВКП(б)).

В конце совещания выступил тов. Разумов, которому участники совещания устроили горячую овацию.

Совещание приняло обращение ко всем колхозницам Восточно-Сибирского края.

СОВЕЩАНИЕ ЗАКОНЧИЛО СВОЮ РАБОТУ

Вечером 17 июля продолжались прения по докладу тов. Разумова. Среди выступивших тов. Минеев (колхоз „Память Зверева“ нашего района).

Совещание приветствовали пионеры и рабочие 104 завода им. Разумова.

Когда тов. Пахомов представил слово тов. Жилинскому для зачитания письма тому, кто ведет нас от победы к победе—вождю всех народов товарищу Сталину, делегаты совещания встают и бурно аплодируют. Оркестр исполняет „Интернационал“.

После зачитания текста письма, снова долго несомлаемые аплодисменты и крики „Ура любимому, родному Сталину“.

Тов. Пахомов ставит на голосование текст письма тов. Сталину. Поднимаются сотни мандатов.

* * *

Заключительное заседание совещания состоялось 18 июля в лагерях Н-ской части.

Выступления делегатов нашего района на краевом совещании

Речь тов. Иванова С. С.

Председатель колхоза „Ленинский путь“

В конце января и начале февраля проходил краевой съезд председателей колхозов и сельсоветов, на котором я участвовал. Этот съезд дал мне очень многое. На том съезде тов. Литвиненко в своем выступлении сказал, что наш колхоз тянет район назад. Мне пришлось крепко задуматься над его словами. Когда я приехал со съезда, очень долго толковал с людьми, чтобы не выслушивать больше такой правды.

Прежде всего мы укрепили трудовую дисциплину. В результате с весенней посевной справились в положенные сроки. Сейчас колхоз работает тоже не плохо. Пары на второй ряд вспахали на 50 процентов.

На этом же съезде мною было дано обещание крайкому в том, что колхоз добьется нынче высокого урожая. Стало быть, пришлось обратить серьезное внимание на качество работы. Как мы нынче сеяли? Пшеницы нужно было посеять 475 гектаров, посеяли же 501 гектар, из которых по трехрядным парам—362 гектара. В-сь сев провели машинами. Всходы очень хорошие. Хлеб прополот, причем пшеница—на все 100 процентов. Некоторые массивы прополоты вторично. Непрополотыми остались только 30 гектаров овса. С 8-го июля выделили еще 6 человек, чтобы обяза-

тельно прополоть и овес. Сейчас люди переключились на сеноуборку. Считаю, что в этом году мы добьемся урожая не меньше 150 пудов с гектара.

Расскажу, как мы готовимся к уборке. В колхозе имеется 16 жаток, которые работают еще с 1929 года. Они требуют не только капитального ремонта, но и окончательной смены. Сколько мы ни бились, но жаток в этом году приобрести не смогли. У меня будет большая просьба к краевым организациям и особая просьба к Михаилу Осиповичу: Помогите нам в приобретении автомашины, она очень нужна и средства на нее в колхозе имеются. Машина поможет быстрее справиться с уборкой и хлебосдачей.

Пару слов хочу сказать о кадрах. В наших колхозах есть очень много малоразвитых председателей. Я сам самоучка и вижу, что неграмотному председателю работать очень трудно. Сейчас много молодежи учится на курсах председателей колхозов, но от нашего колхоза ни одного курсанта нет. Поскольку сейчас создаются все условия для выращивания колхозных кадров, то надо, чтобы и наши колхозы эту возможность полностью использовали.

Обещаю крайкому партии и т. Разумову, что данное им слово сдержу до конца. (Аплодисменты).

Речь тов. Приходько М. И.

Заведующей фермой колхоза „Земледелец“

Товарищи, разрешите мне от имени нашего колхоза передать пламенный привет командирам нашей социалистической родины (Аплодисменты), а также руководителям нашего края тов. Разумову и тов. Пахомову (Аплодисменты).

Товарищи, я в колхозе „Земледелец“ заведу фермой. Но хочу прежде всего сказать про поля. Работаю я как будто зеплохо, и за мою хорошую работу меня послали на это совещание.

В колхозе 110 дворов, 140 трудоспособных. Лошадей у нас 130, из них 30 кобылиц, ожеребились 30, приплод сохранен. Посев у нас хороший, но мешают заморозки. В прошлом году заморозки были в то время, когда хлеб был еще маленький, а поэтому заморозки не сильно ему повредили, а картошку сильно повредили. Если в этом году заморозков не будет, то у нас будет хороший урожай. Теперь поля нам пахут трактора, они пары вспахали очень хорошо.

В прошлом году мы получили на трудодень мало. В нынешнем году мы думаем получить не менее 5 килограммов, если не помешают заморозки. К уборочной подго-

товились хорошо, инвентарь отремонтировали.

Животноводство у нас не большое. В 1934 году я училась на курсах в Куйтуне. Когда поступила на ферму, то в ней было 25 голов крупного рогатого скота и 26 свиней, а теперь на ферме 70 свиней и 26 голов крупного рогатого скота. Мы обеспечили всех бескоровных коровами, выполнили план мясоставок, купили племенного быка за 1.025 рублей. Он очень хорошо растет, ему 10 месяцев, а весит он больше 3 центнеров.

Падеж у нас имел место исключительно вследствие очень скверных условий с помещениями для скота. Свиньи жили просто под открытым небом. Правление обещало помочь ферме, но до сих пор ничего не делается. Я очень хочу работать, интересуюсь своей работой, но мне никто не помогает. Очень бы просила партийных руководителей помочь мне.

Да здравствует товарищ Сталин—вождь нашей партии! (Аплодисменты).

Да здравствует руководитель краевого комитета тов. Разумов! (Аплодисменты).

Вечернее заседание 16 июля

На вечернем заседании 16 июля продолжались прения по докладу тов. Разумова. Председательствующий тов. Пахомов первое слово предоставил тов. Дубровину, бригадир колхоза имени Стасовой Нижнеудинского района. Он появляется на трибуне с моделью зерносушилки. Оратор рассказывает совещанию об устройстве и установке новой зерносушилки. Производительность ее 800 пудов в сутки.

Весенний сев бригада т. Дубровина выполнила в девять дней, бригада готова к уборочной.

Тов. Кудреватых (сельхозкомбинат „Труженик“) выходит на трибуну совещания с двумя арбузами и передает один т. Разумову, и другой тов. Пахомову. Арбузы выращены в парниках комбината. Она говорит о том, как комбинат готовится к уборке овощей.

Затем выступает т. Капитолина Щербазова, бригадир

тракторного отряда Бочкаревской МТС. Ее бригада дала обязательство выработать каждым трактором 1.200 га за сезон. Сейчас каждый тракторист дал уже по 672 га при экономии 25 проц. горючего.

Затем выступают тт. Хохрин, предколхоза „Красный партизан“ Заларинского района, Клипин, бригадир молотильной бригады колхоза „Заветы Ильича“ Балаганского района.

С приветствием участникам совещания выступил от рабочих-стахановцев Иркутского метзавода, тов. Русских. Затем снова продолжались прения. С большой речью выступил председатель Крайпотребсоюза т. Таюрский, который рассказал о том, как кооперация готовится обслужить товарами и продуктами во время уборочной. Последним на вечернем заседании выступил т. Литвиненко, председатель колхоза „Новый быт“ Куйтунского района.

Совещание бригадиров тракторных отрядов, трактористов, комбайнеров и машинистов молотилок

Утром 17 июля в малом зале Дворца культуры собрались бригадиры тракторных отрядов, трактористы, комбайнеры и машинисты молотилок.

На совещании присутствовали тт. Разумов и Пахомов.

Один за другим выходили на трибуну люди, овладевшие сложной сельскохозяйственной машиной. Они говорили о том, как использовать машину на полную мощность и добиться на тракторе, комбайне и молотилке стахановской производительности. Лучшие водители машин делились опытом своей работы. Всего на совещании выступило 20 человек.

Секретарь краевого комитета ВЛКСМ тов. Захаров сообщил, что краевой комитет комсомола решил в этом году лучшей в крае тракторной бригаде вручить Красное знамя.

Председатель крайисполкома тов. Пахомов, подводя итоги совещания, указал на то, что по выработке на трактор наш край в первый период сезона значительно отставал от Красноярского края. Тов. Пахомов призвал делегатов помочь отстающим, широко развернув социалистическое соревнование и применяя стахановские методы труда, добиться, чтобы МТС края стала передовыми в Союзе.

Общественный парад физкультурников 6 июля 1936 г.



НА СНИМКЕ: тт. Сталин, Молотов и Димитров на трибуне среди детей.

Тов. ЛИТВИНОВ М. М. награжден орденом Ленина

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил:

В ознаменование 60-летнего юбилея и за выдающиеся заслуги в борьбе за мир на посту руководителя советской дипломатии наградить Народного Комиссара по иностранным делам Союза ССР тов. Литвинова Максима Максимовича орденом Ленина.

КОНКУРС

НА СОСТАВЛЕНИЕ ПРОЕКТОВ ПАМЯТНИКОВ МАКСИМУ ГОРЬКОМУ В ГОРОДАХ ГОРЬКОМ, МОСКВЕ, ЛЕНИНГРАДЕ.

По поручению СНК СССР и ЦК ВКП(б) Всесоюзный Комитет по делам искусств объявил конкурс на составление проекта памятников Алексею Максимовичу Горькому в городах Горьком, Москве и Ленинграде.

Для премирования лучших проектов памятников А. М. Горькому установлено 12 премий, по четыре для проектов памятников в каждом из городов: три первых—по 50.000 руб., три вторых—по 30.000 руб., три третьих—по 20.000 руб., три четвертых—по 10.000 руб.

Стахановцы кирпичного завода борются за 200.000 кирпичей сверх плана

План второго квартала в 180 тысяч кирпичей заводом „Стройкирпич“ выполнен досрочно—27 июня. Лучшие стахановцы завода резчики Слаутина Н., Сизых Н., и Сизых М., колбашник Сизых Н. и глиновоз Сизых Павел премированы.

В июле завод борется за выполнение программы третьего квартала в 320 тысяч кирпичей. Стахановские темпы, взятые во втором квартале, не сдаются и сейчас.

Резчик **Слаутина Н.** и колбашник **Сизых Н.** за 11,5 рабочих дней дали 22.188 штук кирпича, против нормы 17250 штук, перевыполнив задание на 29 проц.

Резчик **Сизых Н.** и колбашник **Сиворцова** за это же время выпустили 21.288 кирпичей—124 процента к плану.

Резчик **Шегутова Е.** и колбашник **Шегутова А.** выработали 19.000 кирпичей—110 проц. нормы.

Резчик **Сизых М.** и колбашник **Смыгина** за 11 рабочих дней дали 19.484 кирпича. Таким образом за первую половину июля сделано 81.960 кирпичей.

—Сезонный план полмиллиона штук кирпича—завод выполнит досрочно—заявляет зав. производством тов. Брагитшев.

Завод ставит своей задачей дать нашим стройкам 200.000 кирпичей сверх плана. И за разрешение этой почетной задачи борются стахановцы кирпичного завода.

Мешает техническое несоответствие печей для обжига кирпича. Две печи принимают за 15 дней 64 тысячи кирпича, а производство сырья за это же время достигает до 100 тысяч кирпича. Из-за перегрузки сараев бывают частые простои, мешающие успешному развитию стахановского движения.

Д. Путов

Руководство бригадой через детей

У хорошего бригадира колхозники заранее знают когда и что нужно делать. Не так поставлено дело в бригаде **Вашенко Лазаря** (колхоз „Красный Арман“).

Вашенко не дает наряд на работу колхозникам заранее. Хуже того, сам не скажет колхозникам что нужно делать, а пошлет ребятшек, чтобы те передали. А ребятшки когда передадут, когда забудут. Да и кто ребятшек послушается?

Учет труда в бригаде **Вашенко** запущен. Да он и сам то плохо знает что делает. Послал колхозников сеять овес на зеленку. Те посеяли. И оказалось, что посев на площади 3 гектара произведен по гречихе. Вашенко только в прошлом году вступил в колхоз. Опыта руководства бригадой не имеет. Зимой посылал его на курсы. Но и с курсов он, очевидно, почерпнул мало знаний.

Л. Тимофеев

Рейд „легкой кавалерии“ по проверке готовности к уборке

К постройке токов не приступали

(Колхоз им. Ленина, Чеботариха).

Плана нет. Из 7 жаток отремонтировано 6. Две жатки куплено новых. Заготовлены запасные части. Только два амбара побелены и сделана в них дезинфекция, а всего амбаров 15, четыре из них требуют ремонта. Мешков приготовлено 300 штук. Телег отремонтировано 30, осталось отремонтировать 26. Десять арб—исправлены.

Токов имеется старых два, не очищены. К постройке новых не приступали. Заготовлен материал на сушилку и мочильную яму, но строительство их не начато.

В детских яслях недостает кроваток и постельной принадлежности. На площадке совсем кроваток нет, ребятшки спят на полу. Нехватает белья.

Станы обеих бригад представляют собой грязный нерыхлавый вид. Поля редко моятся.

А. Цветков, Н. Анохина Юшкин, Юревич

Полевой стан далек от культурного

(Бригада Урубнова, колхоз „Искра социализма“).

Бригада косит сено, а плана сеноуборки нет. Работает три сенокосилки, нормы выработки не выполняют. Норма 7 га на косилку, косят по 2,6—3 и 4 га на сменных лошадях.

Бригады несоревнуются между собой. Между звеньями также отсутствует соревнование. Совсем нет тары и подготовки ее бригады не занимается.

Полевой стан далек от культурного. Телеги, плуги, бороны разбросаны кругом стана. Строительством токов и сушилок не занимались. Старые токи не отремонтированы. Телег исправных меньше половины.

Цветков А., Сеннинова, Коротченко, Корсбейникова



НА СНИМКИ: физкультурницы спортивного о-ва „родина“ стахановки завода „налибр“ на общественном параде физкультурников 6 июля 1936 года.

Наш отряд заглянул и на скотные дворы

(Колхоз „Искра социализма“).

Из 11 жаток отремонтировано 6, да и те еще не отрегулированы как следует. Сделано пять арб, но и в них лошадей запрячь нельзя. Нет тяжелой, поддоск. Из пяти амбаров к засыпке зерна не готов ни один. Полы рабсохлись, под полами мусор, а зерно ясно пойдет в щели.

Телег и сбрауи недостаточно. Нет смазочных материалов, кроме дегтя. Запасных частей мало заготовлено, не хватает отремонтировать все машины.

В детских яслях всего 11 кроваток. Ребятишки спят по двое в одной кроватке. На кухне грязно. Режим дня не соблюдается.

Наш отряд „легкой кавалерии“ заглянул и на скотные

дворы. Половина фермы не имеет пола, окон и дверей. Скот стоит по колени в грязи. Доярки имеют по 12-13 коров и с работой явно не справляются. Контроля над ними никакого нет.

Типовая конюшня на 24 головы содержится неудовлетворительно. Пол имеет большие щели, стойла неисправны. В примитивных конюшнях нет ни стойл, ни полов, ни кормушек.

Овцы стоят под навесом. Стайки для них совсем не отремонтированы. В них стоит вода.

К закладке силоса не приступлено.

Юшкин, Чернасов, Сеница, Васильев, Полонин.

В бригаде есть стахановцы

(Бригада Иванова, колхоз „Искра социализма“)

Жаток 6, отремонтировано 4, но еще не приняты из ремонта. Запасных частей для ремонта достаточно. Молотилка 1, исправная. Подготовлено два тока. Телег отремонтировано 8, арб 10. Мешков заготовлено 80 штук.

Полевой стан делится на два отделения мужское и женское. Содержится чисто. Столовая отдельно. Есть газеты и журналы, но недостаточно книг для чтения. Добраивается баня.

Нормы на сенокосе выполняются. Соревнование между

звеньями и отдельными колхозниками не организовано.

В бригаде есть стахановцы: **Дубинский, Новиков, Константинов, Чинун, Буньин.**

17 человек учатся грамоте. Занятия проходят через день по два часа. Выходит стенная газета. Есть вистрота, балалайка, шашки. Стан украшен плакатами и лозунгами. Общественное питание не плохо организовано. Посуды достаточно.

Анохина, Стенников, Кулик, Иванова, Иванов.

Под силос не приготовлены ямы

(Колхоз „Годовщина Октября“).

Ремонт машин затягивается. Из 14 жаток отремонтировано 6. Телег всего насчитывается 80, исправленных половина. Мешков заготовлено 250 шт. Сушилка примитивная готова. По плану значится две механизированные сушилки, готовых нет ни одной. Мочильные ямы также не готовы.

Амбаров всего 23. Все амбары перевозятся в одно место. Требуется 4 тока. Три тока старые, но еще не очищены. На четвертый заготовлен материал, будет строиться.

Бригадные станы требуют подчистки и побелки. Во второй бригаде недостаточно помещений.

В яслях мало матрасов, простынок, полотенец, халатов. Нет уборной, помойной ямы. Недостаточно ясли снабжены продуктами.

17 июля колхоз приступил к заготовке силоса. Ям приготовлено мало, всего только две на 35 тонн.

Цветков А., Анохина, Юшков, Карпов

СДАНО 908 ЦЕНТ. СЕНА

Приступили к сдаче сена государству в счет обязательных поставок следующие колхозы:

- | | |
|-------------------------|-----------------|
| 1 „Борец за 5-ку“ | сдано 155 цент. |
| 2 „А л к а“ | „ 136 „ |
| 3 Им. Калинина (Ап-ст.) | 129 „ |
| 4 „Дружные“ | „ 117 „ |
| 5 „Искра труда“ | „ 101 „ |
| 6 Партизан | „ 85 „ |
| 7 „Уралец“ | „ 64 „ |
| 8 „Красный борец“ | „ 46 „ |
| 9 „Искра социализма“ | „ 20 „ |
| 10 „Комсомолец“ | „ 18 „ |
| 11 „Ленинский путь“ | „ 14 „ |
| 12 „Власть Советов“ | „ 12 „ |
| 13 „Красный пахарь“ | „ 6 „ |
| 14 Им. Коминтерна | „ 5 „ |

Бригадиры-дезорганизаторы

Бригадир **Паночкин** в „Петров день“ женил сына. Вместо разрешенного председателем вечера—вся бригада гуляла целый день. Но после пира, как говорят, необходимо похмелье, поэтому 13 июля работа была заменена похмельем бригадира и его близких... 14 июля день пропал на заседании правления, где разбирался вопрос: „пир и хмель“, сеноуборка затягивается.

Бригадир колхоза им. Калинина **Ерошев** не меньше **Паночкина** пьет: 16 июля он сорвал работу. Надо из **Паночкиных**, **Ерошевых** и „иже с ними“ вытряхнуть хмель, а то они провалят сеноуборку.

И. Алесеев

Отличники учебы — отличные культурмейцы

На выпускном вечере директор зерносовхозной НСШ тов. Осокин, подводя итоги годовой учебы, отметил группы учащихся, которые с горячей энергией, свойственной только советской молодежи, боролись за овладение основами наук.

В числе выпускников-отличников назывались имена **Паны Бондаренко и Тамары Ильиной**.

Усиленная работа, особенно в конце учебного года, несколько изнурила молодые организмы, но ребята чувствовали себя бодро. Еще на выпуске Бондаренко и Ильина говорили: „Сейчас мы уста-

ли, но мы быстро отдохнем и если будет нужно — можем работать“...

Эти слова сейчас претворены в действие. С 15 июля Ильина и Бондаренко приступили к обучению неграмотных.

Они обучают 35 человек, обеспечив стоцентную явку безукоризненной аккуратностью с своей стороны. Они оказались не только ударниками-учениками, но и ударниками-культурмейцами. Следовать примеру Бондаренко и Ильиной — долг всех грамотных, способных обучать других.

И. Алексеенно

Необитаемая... школа

Настеж открыты ворота. Двор зарос крапивой. По двору разбросано несколько десятков поленьев. На окна сорваны ставни. Выбито 17 стекол. Крыльцо покрылось ковром подорожника. Нет никаких признаков жизни.

Открыв нехитрый замок, мы очутились внутри здания. Пылью покрыты стены, выцветшие лозунги и все, что находится в этом здании. На стенах осыпавшиеся сухие ветки ели — остаток праздничного украшения. Избитый некрашеный пол напоминает пыльную дорогу. Неприятливо смотрят печи с разрушенными топками. Опустились подгнившие балки пола. В квартире учителя раздроблено 3 листа оконного стекла предназначенного для ремонта.

Так на 14 июля выглядела школа 3-ей станицы, где не плохой колхоз „Память Ворожкова“ во главе с председателем **Павловцом**; где сельсоветом руководит председатель **Михальский**, где несколько лет заведующей школой работает учительница **Сысолетина**. Эти люди, которые живут по правилу: „Работа не волк, в лес не убежит, можно не спешить“.

Райисполкому необходимо потребовать от Михальского, Павловца и Сысолетиной четкого выполнения решений краевых и районных организаций о подготовке школ к новому учебному году, с тем чтобы к 10 августа ремонт школ был закончен.

И. Алексеенно

КУЛЬТАРМЕЙЦЫ, РАВНЯЙТЕСЬ ПО ЛУЧШИМ

Культармейка **Попова** ежедневно обучает 30 человек неграмотных колхозников в с. Каразей.

Счетовод колхоза имени Калинина тов. **Тягней** организовал обучение 50 неграмотных колхозников, учеба идет вполне удовлетворительно.

Культармеец **Щутьно А.** усердно занимается обучением 30 колхозников в с. Б-Каше-

лаке. Колхозники довольны своим учителем.

Культармейка **Слемнева** не плохо поставила обучение взрослых в с. Карымском. — Вот товарищи, которые по-большевистски выполняют решение партии и правительства о ликвидации неграмотности.

Культармейцы, последуйте все как один примеру лучших.

И. Алексеенно

СООБЩЕНИЕ ГОССАНИНСПЕКТОРА

В целях улучшения санитарного состояния сел и борьбы с инфекционными (заразными) заболеваниями, президиум райисполкома обязал все хозяйственные организации, (совхозы, колхозы, МТС), торговые предприятия и всех владельцев домов за-

ливать 20-процентным раствором хлорной извести один раз в пятидневку все уборные, помойные ямы, мусорные ящики, кучи мусора, навоза и т. д.

Хлорная известь продается аптекой.

Госсанинспектор **Басенно**

Разъяснение райзо

О порядке начисления трудодней колхозницам за отпуск по беременности

Ввиду поступающих запросов о порядке начисления трудодней колхозницам за отпуск по беременности разъясняем:

Согласно статьи 14 устава сельхозартели правления колхозов обязаны освобождать женщин от работы за месяц до родов и на месяц после родов с сохранением за ними содержания за эти два месяца в половинном размере средней выработки ими трудодней.

Порядок начисления трудодней следующий: например, колхозница освобождается ввиду предстоящих родов на два месяца с 1 июля до 1 сентября. Эта колхозница выработала за год перед отпуском (с 1 июля 1935 г. по 1 июля 1936 г.) 240 трудодней. 240 трудодней делится на 12 месяцев (240: 12=20). Средний заработок таким образом выходит 20 трудодней в месяц.

За отпуск начисляется в половинном размере, т. е. по 10 трудодней, а всего за два месяца 20 трудодней.

О порядке начисления трудодней работникам детских учреждений

Руководительница, она же заведующая, получившая подготовку, имеющая хорошее качество работы и обслуживающая не менее 25—30 детей, работающая не менее 2-х лет, получает от 1 до 1,25 трудодня. Работавшая до 2-х лет от 0,75 до 1 трудодня.

Сестра-няня, в зависимости от количества обслуживаемых детей и стажа работы, — от 0,50 до 0,75 трудодня.

Нухарна-уборщица, она же и прачка, в зависимости от количества обслуживаемых детей, — от 0,50 до 0,75 трудодня.

Трудодни, затраченные на оплату работников детских учреждений колхоза, включаются в счет 8 проц. на административно-управленческие расходы.

Зам. зав. райзо **Беломестных**
Инструктор бухгалтер **Нарасев**

Бригадир Смольников сорвал собрание

9 июля проходило общее собрание членов артели „Путь Ленина“ Мало-Качерминского сельсовета. Стоял вопрос о реализации займа второй пятилетки (выпуск 4 года).

Колхозница **Амосенко Люба** сразу же после доклада первая подписалась на заем на 50 руб. Второй подписалась **Волквова Аक्सинья** на 25 руб. За ними начали подписываться другие колхозники и колхозницы.

Не так отнесся к этому государственной важности делу бригадир **Смольников**. Он сам не пошел на собрание, несмотря на неоднократные приглашения, кроме того собрал вокруг себя группу колхозников, которая занималась переливанием из пустого в порожнее, а не участвовала на собрании и в подписке на заем.

Медленно идет подписка на заем в колхозе „Динамо“. Актив села весь подписался на заем, а рядовые колхозники и колхозницы еще не все участвуют в подписке.

Инвалид слепой **Шулин М. М.** подписался на заем на 25 руб., показав пример остальным колхозникам.

Сельские уполномоченные по реализации займа работают слабо.

С. Б.

Лучшие охотники премированы

Отделением Востсибпушины из дополнительно полученного в июне премиального фонда премированы лучшие охотники, перевыполнившие свои договорные обязательства по сдаче пушины в четвертом квартале прошлого года. Всего премировано семь человек:

Андреев Е. А. (промколхоз им. Чернова), сдавший цветной пушнина безоружейного лова на 260 руб.

Бойко Ф. А. (промколхоз „Стрелок“), сдавший на такую же сумму.

Шестанов Т. А. и Шестанов Н. А. (промколхоз „Тайга“), сдавшие пушины, добытой путем отстрела, на 450 р. каждый.

Ерофеев Р. А., Сизых Я. Д. и Сизых С. И. (промколхоз „Красный охотник“), сдавшие пушины на 302 рубля каждый.

Опыт лучших охотников должен быть широко применен в предстоящем охотничьем сезоне, с тем, чтобы в этом сезоне добиться еще более высоких показателей, чтобы эти высокие рекорды стали достоянием широких охотничьих масс.

Нечаев

ПОЖАР НА ЭЛЕВАТОРЕ

19 июля в четвертом часу утра на элеваторе ст. Куйтун вспыхнул пожар.

Огнем уничтожена деревянная часть главного здания элеватора. Соседний амбар удалось отстоять.

Причины пожара выясняются.

На страже советских границ



НА СНИМКЕ: Пограничники Н-ской заставы стахановцы тт. В. Е. Демидов и Л. М. Курандов в дозоре.

Как будут распределять доходы в колхозе „Труженик“?

Промысловый колхоз „Труженик“ на участке Овчинниково Каранцайского сельсовета организован в 1930 году, тогда, когда широкой волной прокатилась коллективизация по всей стране.

За эти годы колхозы выросли, организационно окрепли, прочно встали на путь зажиточной культурной жизни.

Но в „Труженике“ еще и до сих пор не изжиты трудности организационного периода. Все колхозники честно трудились на полевых работах в истязную стахановскую весну.

Но, прошла весна, прошла

половина лета, а трудодни за работу и по сей день не начислены. Да и как их начислять? Никто не замерял сделанное каждым. А если теперь замерять, то надо ехать в поле всей бригадой и вспоминать, кто где работал.

Спрашивается, а где был бригадир, где был председатель колхоза Петухов? Что они делали раньше? Почему не учитывали труд колхозников и как они думают осенью распределять доходы?

На все эти вопросы они должны дать ясный и четкий ответ, к этому их обязывает колхозный устав. **Свой**

За что Старков получает зарплату?

Старков Михаил второй год числится по штату Илийского сельсовета заведующим клубом и избой-читальней в Илях. Каждый месяц Старков аккуратно расписывается в ведомости сельсовета и получает положенные ему 139 рублей за заведывание.

И это все, что он считает своей обязанностью. Дальше этого его деятельность не распространяется.

Иногда он ездит в Иркутск в командировку по своим надобностям. И после поездки, кроме отчета об израсходовании средств, ничего сельсовету не представляет.

В колхозных бригадах Старков не бывал. Клуб иногда открывает сторожика и проводит в нем „массовую“ работу. А Старков в него не заглядывает. Клубный патефон играет больше у Старкова на квартире. Газетами и журналами избой-читальни колхозники не пользуются.

Как то раз счетовод сель-

совета заинтересовался о том, чтобы поставить отчет заведующего клубом на общем собрании колхозников. Старков от отчета категорически отказался.

Районный отдел народного образования ни разу не проверил работу Илийского клуба и избой-читальни.

Илийский

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

Продолжается прием подписки на районную газету

„КОММУНАР“
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 1 месяц . . . 60 к.
на 3 месяца . . . 1 р. 80 к.
на 6 месяцев . . . 3 р. 60 к.
на 1 год . . . 7 р. 20 к.

Подписка принимается на почте и сельписьмоносцами.

ТУЛУНСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ СКЛАД

Поступили в продажу следующие сельхозорудия:

Сенокосилки с жатвенными аппаратами.
Сеялки конные 12 дисковые и 13-рядные.
Ходы одноконные и парные.
Бороны дисковые конные.
Корчевальные машины конные.
Кортофеленопалатели.
Сооружения по приготовлению силоса.
Весы полутонные.
Льномялки.
Стенло оконное.